

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης



Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ

Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων

*** Την περασμένη εβδομάδα γράψαμε σ' αυτή τη σελίδα πως η κυβέρνηση Αλμπανίτζι θα πρέπει να σταματήσει τους λεονταρισμούς με απειλές εναντίον της Κίνας και την σπατάλη σχεδόν \$200 δις σε πυρηνικά υποβρύχια και αεροπλάνα που μπορούν να την βομβαρδίσουν. Λες και διάβασε τον «Κόσμο» η υπουργός Εξωτερικών, Πένι Γουόγκ, ανακοίνωσε πως θα επισκεφθεί την Κίνα για συνομιλίες με τον κινέζο υπουργό Εξωτερικών, τιμώντας τα 50 χρόνια διπλωματικών σχέσεων ανάμεσα στις δύο χώρες. Πριν πέντε δεκαετίες, ο πρωτοπόρος πρωθυπουργός τότε, Γκοφ Ουίτλαμ, επισκέφθηκε το Πεκίνο αρχίζοντας τις διπλωματικές σχέσεις και τον ακολούθησε ο πρόεδρος Νίξον. Πάντα πίστευα ότι η Πένι Γουόγκ είναι το πιο κοφτερό μαχαίρι στο συρτάρι της κουζίνας στο Κοινοβούλιο Αυστραλίας και ήδη άρχισε να αναπτύσσει το ταλέντο της. Δισταχτικά για να μην την εξοντώσουν οι γεράκια στην κυβέρνηση Αλμπανίτζι, αλλά με σταθερά βήματα η κα Γουόγκ θα φέρει τα πάνω κάτω την εξωτερική πολιτική του Εργατικού Κόμματος, που τώρα είναι πιστό αντίγραφο της πόλιτικής του Σκοτ Μόρρισον. Η κα Γουόγκ σκόπιμα αντιμετώπισε αυστηρά τον Κινέζο συνάδελφό της με προκλητικές ερωτήσεις και απαιτήσεις, αλλά οι Κινέζοι δεν είναι βλάκες και ξέρουν ότι πρέπει να κάνουν υποχωρήσεις για να βοηθήσουν το σχέδιο της κας Γουόγκ. Στόχος είναι η επανεκκίνηση των εμπορικών σχέσεων ανάμεσα στις δύο χώρες. Ούτε είναι βλάκες οι αυστραλοί εξαγωγείς που προσδοκούν να ξαναρχίσουν τις συναλλαγές με την Κίνα ύψους \$20 δις τον χρόνο. Ήδη οι βιομηχανίες οиноποιίας και οι εξαγωγείς κρέατος άρχισαν τις ενέργειές τους για να επιστρέψουν στην κερδοφόρα κινέζικη αγορά.

*** Υποδοχή ήρωα επεφύλαξαν οι Αμερικανοί στον Ζελνέτσιν με πρωτοσέλιδη φωτογραφία του στο περιοδικό TIME σαν τον άνθρωπο της χρονιάς, με αγκαλιές του Μπάϊντεν και ενθουσιώδη χειροκροτήματα στο Κογκρέσο όπου συλλάβιζε διαβάζοντας λέξη - λέξη το κείμενο που του έγραψαν και την εντόπιζε με το δάκτυλό του σαν τα παιδιά του δημοτικού. Δεν αστειεύομαι καθόλου, το είδα με τα μάτια μου στο βίντεο της ομιλίας του. Γνώμη μου είναι πως οι Αμερικανοί έχουν βάλει τον Ζελνέτσιν εκεί που πρέπει σε ένα κλουβί και του πετούν φουτίκια για να κάνει κωλοτούμπες. Ο ταλαίπωρος δεν έχει καταλάβει ακόμη πως ειδικά οι αγγλόφωνοι «φίλοι» του δεν τον οπλίζουν επειδή τον αγαπούν, αλλά επειδή θέλουν να διαλύσουν τη Ρωσία. Οι δήθεν σύμμαχοι του Ζελνέτσιν θα θυσιάσουν και τον τελευταίο Ουκρανό για να πετύχουν

Οι φορολογούμενοι στην Αυστραλία θα πληρώσουν περισσότερα από \$75 εκατομμύρια στα πολιτικά κόμματα και υποψηφίους στις εθνικές εκλογές για την προεκλογική εκστρατεία τους τον περασμένο Μάιο, εφόσον κέρδισαν ποσοστό ψήφων μεγαλύτερο από 4%.



το στόχο τους, χωρίς να χυθεί ούτε σταγόνα αμερικανικού ή αγγλικού αίματος. Ευτυχώς, το NATO και ο Αμερικανικός λαός έχουν περισσότερο μυαλό από τον Μπάϊντεν και τον Ζελνέτσιν γι' αυτό ούτε μέλος του NATO έκαναν την Ουκρανία, ούτε πυρηνικά όπλα έδωσαν στον καραγκιόζη... ήρωα. Και τον αποκαλώ καραγκιόζη επειδή φοράει στρατιωτική στολή στις εμφανίσεις του αντί για φουστάνι. Αφού κρύβεται από τα πεδία των μαχών, ενώ στέλνει τους συμπατριώτες του να καίγονται στη φωτιά για να εισπράξει τα τριάντα αργύρια από τους αφεντάδες του. Αλλά έως πότε θα υπομένουν καρτερικά τα μαρτύρια οι Ουκρανοί, χωρίς ηλεκτρικό ρεύμα, χωρίς πόσιμο νερό, χωρίς θέρμανση τον χειμώνα, ενώ η πατρίδα τους ισοπεδώνεται επειδή ο Ζελνέτσιν ήθελε να εγκαταστήσει αμερικανικούς πυραύλους στην πόρτα της Ρωσίας; Οργή λαού, οργή Θεού και αλίμονο στον Ζελνέτσιν αν δεν προλάβει να δραπετεύσει σε μια από τις βίλες του στην Ιταλία και τις ΗΠΑ για να γλιτώσει. Επειδή, ο ψεύτης και ο κλέφτης τον πρώτο χρόνο χαιρόνται.

*** Στελέχη του Λίμπεραλ Πάρτι ανησυχούν για το μέλλον του ιστορικού κόμματος που ίδρυσε ο Ρόμπερτ Μέντιζ, ύστερα από την πανωλεθρία τους στις τελευταίες εθνικές εκλογές. Υποστηρίζουν ότι το κόμμα τους έχασε την ταυτότητά του και την εμπιστοσύνη των ψηφοφόρων με ευθύνη του Σκοτ Μόρρισον. Αποψη μου είναι πως ο Μόρρισον είναι η συνέπεια και όχι η αιτία του κακού, που άρχισε από τον «τίμιο» Τζον Χάουαρντ όταν πούλησε φθηνά τους εργαζόμενους ψηφοφόρους του και τιμωρήθηκε με την απώλεια των εκλογών και της βουλευτικής έδρας του. Συνεχίστηκε από τις αντιλαϊκές πολιτικές του διδύμου Τόνι Αμποτ - Τζο Χόκι και κορύφωθηκε με την αντικατάσταση του Μάλκολμ Τέρνμπουλ από τον Σκοτ Μόρρισον.

*** Οι φορολογούμενοι στην Αυστραλία θα πληρώσουν περισσότερα από \$75 εκατομμύρια στα πολιτικά κόμματα και υποψηφίους στις εθνικές εκλογές για την προεκλογική εκστρατεία τους τον περασμένο Μάιο, εφόσον κέρδισαν ποσοστό ψήφων μεγαλύτερο από 4%. Την μερίδα του λέοντος θα εισπράξει το Εργατικό Κόμμα (\$27.104.944), ακολουθούν το Λίμπεραλ Πάρτι (\$26.550.122), οι Πράσινοι (\$10.500.000), το Εθνικό Κόμμα (\$3.654.199), το Ένα Έθνος (περισσότερα από #3.000.000), το United Australia Party (\$2.000.000) παρόλο που δαπάνησε \$100 εκατομμύρια σε προεκλογικές δαπάνες και οι Ανεξάρτητοι συνολικά (\$1.300.000). Το σύστημα ενίσχυσης των κομμάτων και υποψηφίων στις εθνικές εκλογές για τις προεκλογικές εκστρατείες τους υπάρχει από το 1984 όταν η επιδότηση ήταν 61,2 σεντ για κάθε ψήφο στη Βουλή και 30,6 για την Γερουσία, σε σύγκριση με τα \$2,91 που εισπράτουν σήμερα για κάθε ψήφο.

*** Τις ευχές μου για τα Χριστούγεννα και άλλες μεγάλες γιορτές στους αναγνώστες των κείμενων μου στον «Κόσμο» άρχισα πριν 32 χρόνια το 1990. Πολλά χρόνια, άλλα καλά και ευτυχισμένα, άλλα δύσκολα για εμένα και εσάς γιατί έτσι είναι η ζωή που νομίζουμε ότι τη διαφευγούμε για να κάνει την πλάκα του ο Θεός. Σε αυτά τα 30 χρόνια συνέβησαν πολλά και κοσμοϊστορικά γεγονότα σε όλο τον κόσμο, αλλά και ευτυχισμένες στιγμές στις οικογένειές μας, όπως και κάποιες συγκλονιστικές τραγωδίες. Σε άλλη σελίδα θα διαβάσετε τις προβλέψεις ειδικών για το 2023 που μάς κτυπάει την πόρτα και έχουμε κάθε λόγο να ανησυχούμε όχι μόνο για την παγκόσμια οικονομική κρίση, αλλά και για τον κίνδυνο πυρηνικού ολοκαυτώματος από έναν ξεχωριστό πρόεδρο των ΗΠΑ και έναν γελοιοπόλο που ζητά πυρηνικές βόμβες για να διαλύσει τη Ρωσία!